

# 烟台市最低工资标准公布

## 分1810元和1640元两档,6月1日起执行

本报6月18日讯(记者 焦兰清) 近日,烟台公布调整后的全市最低工资标准,调整后的最低工资标准为:芝罘区、福山区、莱山区、牟平区、蓬莱市、龙口市、招远市、莱州市、开发区、高新区、昆嵛山保护区月最低工资标准1810元,小时最低工资标准18.1元;海阳市、莱阳市、栖霞市、长岛县月最低工资标准1640元,小时最低工资标准16.4元。

月最低工资标准适用于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。非全日制就业是指以小时计酬为主,劳动者在同一用人单位平均每日工作时间不超过4小时,每周累计不超过24小时的用工形式。

最低工资标准,是指劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下,用人单

位依法应支付的最低劳动报酬。用人单位向提供正常劳动的劳动者支付的工资,不得低于劳动合同履行地最低工资标准。

劳动者个人应当缴纳的社会保险费和住房公积金,包含在最低工资标准之内。

最低工资标准不包括:延长工作时间、休息日工作和法定节假日工作的加班工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件

下的津贴;法律、法规和国家、省规定的劳动者应享受的福利待遇。主要包括:对劳动者进行培训的费用;按国家劳动安全卫生规定发给劳动者的费用和用品,以及用人单位自身规定的工作用品(如工作着装等);按国家住房制度改革规定由用人单位为劳动者缴纳的住房公积金;用人单位为劳动者支付的医疗卫生费、丧葬抚恤救济金、探亲路费、计划生育补贴、

生活困难补助、冬季取暖补贴、夏季防暑降温费等。

用人单位因生产经营困难,确无正常工资支付能力,需按照最低工资标准支付劳动者工资的,应按规定履行民主程序,并报当地人力资源和社会保障行政部门备案。用人单位生产经营恢复正常后,应当及时提高工资标准。

调整后的最低工资标准自2017年6月1日起执行。

## 市区首次引进第五代照明新光源 迎宾路试点安装108套XED路灯

本报6月18日讯(记者 秦雪丽 通讯员 金靖媛) 记者从城管局市政处了解到,烟台迎来了第五代照明新光源——XED灯。迎宾路作为首个试点路段,将108套路灯全部更换为XED光源,打造全新的节能“样板路”。

据了解,XED灯是一种由氙气气体在高电压电离状态下激发,维持在等离子状态发光的一种特殊高效光源,光谱类似太阳光,具有自然光照明的效果,有着人造“小太阳”之称,同时可以有效减轻对人眼造成病变性损坏。使用寿命长,达到2万小时,光衰仍能保持初始光效的80%,而普通钠灯的使用寿命仅为1万小时左右。其

发光率高,照射距离远,超节能,启动快,可以说是目前最好的人造光源。

迎宾路作为连接芝罘区和莱山区的重要道路,车流量较大,现有路灯是2003年安装的12米双火400W和250W钠灯。此次更换是保持原有照度,将钠灯泡更换为150W和55W的XED灯泡。新型XED灯结构简单,可以保留原有基础、灯杆、线路、灯头,进行无缝对接更换,大大降低安装成本,同时便于日后维护维修。

更新换代完成后的迎宾路照明效果大幅度提高,欢迎广大市民途经此路段时,切身感受新型XED光源带来的完美体验。

## 珍爱信用记录

莱阳农行充分利用“6.14信用记录关爱日”,向社会大力开展征信服务宣传。一、通过辖内网点LED屏滚动显示“加强征信宣传教育,提升国民信用水平”,张贴“学习征信知识,维护自身权益”宣传海报,安排专人负责客户征信知识答疑,引导客户提高守信意

## 享受幸福人生

识,重视征信工作。二、做好“五进”活动,运营管理部等部门组建“征信宣传小组”,深入校园、社区等人口集中地进行宣传。旨在增强全民信用意识,提高全社会公民的诚信水平。

(通讯员:宋胜)



## “银行”搬到农民家门口

烟台银行助农服务点达170余个,深层次、多元化服务构建支农、惠农、便农的“支付绿色通道”

本报记者 张菁  
通讯员 于微

在农村也能办理银行业务?还能在手机上缴天然气费和水费?以前想都不敢想的事儿,如今已经成为现实。烟台银行在牟平区和栖霞市多家银行卡助农取款服务点已运行近一年,为农民提供取款、现金汇款、转账汇款、代理缴费等多项金融服务,将“银行”搬到了村民家门口。

### 170余个助农服务点实现多元化金融服务

2016年8月份烟台银行在牟平区设立的第一批10家银行卡助农取款服务点正式运行,通过第一批便利店的示范

探索和积极创新,已实现了存取款、转账汇款、现金汇款、代理缴费等近十种功能。2017年1月18日,烟台银行惠农金服项目在栖霞市也正式启动,让栖霞农民群众也能“足不出户”体验到这样贴心、专业的市民金融服务。

目前,烟台银行助农服务点数量已经达到170多个,客户数量达到7200多户,银行卡累计发卡数量5500多张,累计交易笔数达到12000多笔,服务区域辐射烟台全区域农村(除莱州地域),通过安全、经济、便捷的现代化支付手段,将惠民金融服务送到农民百姓身边,使广大农村居民足不出户就能享受烟台银行提供的多元化金融支付服务。

### 量身设计专项“惠农卡”,因地制宜打造个性化服务点

为更进一步贴近农村服务三农,烟台银行深入调研农村市场,推出专项卡种“惠农卡”,后期将根据农民实际需求,切实推出各项惠农卡专属特惠活动。本着“稳步推进、合理布局、发挥效能、易于管理、确保安全”的原则,烟台银行的业务得以迅速拓展,目前发展范围已经辐射到烟台各县市区,同时烟台银行还在不断拓展业务纵深,争取服务更多的农村社会群体。

牟平区姜格庄镇助农服务点负责人告诉记者:“我行助农服务点采取统一形象标识,统一服务标准,统一资源配置,统一经营理念,统一业

务培训,统一市场运作‘六个统一’的方式运营管理,服务点建设在考虑外观统一的基础上也灵活变通,因地制宜打造个性化服务点。”

### 开展更深层次、更多种类服务,满足农民金融需求

据了解,烟台银行在提供基础金融服务基础上还丰富了服务种类,增添彩票、农资、保险、物流四大服务增值模块,为农村彩民提供便捷的服务,为公益添助力;嫁接农资,省去中间环节,给农民带来更实惠的价格和更加便利的服务;引进丰富的农村保险业务,为农村发展提供更多保障;引进物流业务方便了广大农村百姓,旨在解决农村物流不便利的难题。

烟台银行负责人透露,烟台银行下一步还将不定期到各助农取款服务点进行上门服务,提供开卡、开通手机银行、微信银行、短信功能等非现金、电子银行业务服务;同时针对农村地区金融知识匮乏的情况,在服务点周边进行反假币、反洗钱等金融知识宣传活动;在做好业务风险防范和基础便民服务的基础上,不断加强农村金融服务产品创新,满足农民个性化金融需求;将把助农取款服务与农村经济活动相结合,调研农民专业合作社、家庭农场等新型经济体的经济活动环节和支付需求,将服务对象由生活层面向经济层面扩展,逐步推动现代金融服务真正融入农村经济发展大局。

## 山东省规模最大的工艺品展设“茶文化收藏区” 6月23日同期举办山东黄金珠宝器流行饰品展



陶瓷大师组团前来 不同风格陶瓷精品争奇斗艳

此次陶瓷参展将以大师组团形式前来:景德镇陶瓷此次包场100平米,带来的数百件瓷器精美云集;色彩绚烂的河南钧瓷此次也将包场90平米,豪装展示钧瓷灿烂文化。当然,德化瓷、中国台湾柴烧壶、韩国茶器、日本铁壶也不遑多让,众多精品、平价茶具都将一一亮相。

山东黄金珠宝器流行饰品展同期展出

据悉,山东烟台国际黄金珠宝流行饰品展是山东省规模最大、最具权威的顶级珠宝盛会,作为珠宝品牌推广的舞台,将吸引来自世界各地的近千家珠宝商汇聚;除斯里兰卡、波兰以及我国台湾、香港等展团外,云南瑞丽翡翠协会、新疆和田玉协会、山东省黄金协会等皆将携其下属代表厂家莅临。届时,国内、国际顶尖的珠宝品牌将向观展者们展现最新潮、最时尚的珠宝首饰商品,使整场珠宝展成为一次华丽的珠宝盛宴。

6月23-26日,烟台国际博览中心,山东国际黄金珠宝器流行饰品展暨艺术品红木家具书画展将向广大市民免费开放,诚邀港城收藏爱好者们的莅临!咨询电话:13335012258。